
60歳未

満、

40.3%

60歳以

上, 
59.7%

法⼈代表者⼜は事業者の年
齢

18.8%23.4%22.7%
11.5%10.2%

3.4% 7.8% 5.0% 1.4%

50.0%

融資 補助金

紹介

進め方

アドバイス

後継者育

成

人材紹介 事業譲渡
先企業

セミナー

勉強会

関係機関
紹介

その他 特になし

メインバンクに期待する、事業承継に関する⽀援

64.4 
62.7 

66.8 

69.6 
68.6 69.8

67.6 67.8 67.5

レポート'11
(H23年度)

レポート'12
(H24年度)

レポート'13
(H25年度)

レポート'14
(H26年度)

レポート'15
(H27年度)

レポート'16
(H28年度)

レポート'17
(H29年度)

レポート'18
(H30年度)

レポート'19
(R１年度)

総合満⾜度の推移

地域⾦融推進レポートʼ１９ 【概要版】
〜 理解の深化による相互利益関係の構築へ 〜

調査概要 県内に事業所を有する中⼩企業者向けｱﾝｹｰﾄ 調査数︓2,500 有効回答数︓1,752

⾦融機関
（メインバンク）
に対する満⾜度

中⼩企業と
⾦融機関の
相互理解促進
への取組状況

事業承継につ
いて

提⾔

資⾦調達の現状

60.9%
67.0% 68.4% 68.7%

23.3%
31.0% 34.3% 35.9%

14.5% 16.5% 23.6% 24.9%

レポート'16
(H28年度)

レポート'17
(H29年度)

レポート'18
(H30年度)

レポート'19
(H31年度)

試算表等の作成状況の推移

資⾦繰り表

事業計画書

試算表

●融資あり
70.4点

●融資なし
63.9点

66.5

64.6
65.7

64.7
63.5

66.5

64.8 64.4
65.3

62.6
62.4

66.4

62.9
63.5 64.0

61.4 60.6

63.2

試算表等

作成指導

新分野

進出

経営改善 新商品

技術開発

販路開拓 情報提供

創業期 成長・安定期 経営改善・抜本再生期

ライフステージと経営⽀援に関する個別項⽬満⾜度との関係

現状
地域密着型⾦融は引き続き
⼀定程度進展も取組が不⼗
分な項⽬がある。

未来
相互理解の深化により、ライフス
テージに応じた適切な経営⽀援
が実施され、地域産業の活性
化が図られる。

理解の深化による相互利益関
係の構築へ

66.2%

62.0%

33.8%

38.0%

R1

H30

情報提供あり 情報提供なし

⾦融機関（メインバンク）に対する
中⼩企業の情報提供の状況

86.1%

28.7% 29.7% 25.8%
17.8% 18.1%

4.7%

33.8%
70.7

73.3 73.6 72.5 74.5 72.3 73.9
62.2

決算概要 業務状況 将来
⾒通し

業界動向 資⾦
ニーズ

経営課題 競合⾏
の動向

情報提供
なし

割合
総合満⾜度

提供している情報と総合満⾜度

23.1%

5.7%

直近1年間の融資⼜は条件変更の謝
絶経験割合5.7%（昨年度4.7%）
●融資5.1%（昨年度3.5%）
●条件変更3.5%（昨年度4.1%）

20年度

R1年度
謝絶率の推移


